

## “让江河湖泊休养生息研讨会”在山大召开

2009-10-19 10:16      点击人次: 583

[本站讯] 近日, 由山东环境科学学会和山东大学环境学院主办的山东省“让江河湖泊休养生息研讨会”在山东大学召开。研讨会进一步探讨了江河湖泊水体功能退化的因素与机理, 交流了水体生态修复、功能强化与点源治理的技术方法, 总结了在流域水环境污染综合控制和生态修复领域的经验教训, 提出了江河湖泊综合管理的措施与建议, 为山东省“十二五”期间江河湖泊的休养生息提供科技支撑和战略决策。

研讨会由山东大学环境学院院长高宝玉教授主持, 山东省环境保护厅厅长张波、中国环境科学研究院金相灿教授、清华大学环境科学与工程系副主任胡洪营教授、同济大学环境科学与工程学院院长周琪教授分别作了主题报告。张波在“让江河湖泊休养生息——山东的选择与实践”的主题发言中讲述了改革开放30年以来山东生态环境质量的变迁, 回顾了山东省在湖泊流域治理工作中做出的不懈努力, 分析了“治、用、保”思想在水环境质量改善中取得的成效。同时, 他针对现阶段山东省水污染防治工作的现状以及面临的挑战, 提出了治、用、保并举的小流域策略, 以及分阶段逐步加严的地方环境标准工作思路。金相灿教授提出了以“系统控源+流域清水产流机制修复+流域管理”为主的湖泊富营养治理总体思路。胡洪营教授作了题为“水污染治理要与资源能源生产耦合—理念变革与技术发展需求”的报告。周琪教授介绍了“人工湿地技术在污水处理与水环境保护中的应用”。研讨会三个分论坛同时进行, 来自其他学校和机构的专家分别就各自研究领域进行了交流和讨论。

中国环科院、北京大学、清华大学、同济大学、华东理工大学、华北电力大学、山东大学、中国海洋大学、青岛理工大学、山东师范大学、山东建筑大学、山东省科学院、山东省环科院、山东省环境保护学校以及山东碧水蓝天环境保护有限公司等单位的200多名专家、学者、科研人员参加了会议。

{作者:王小宁 来自:环境学院 编辑:新闻中心总编室 责任编辑:莉荔}

### ■ 发表评论

你的称呼  (注: 可以不填, 不填视为匿名)

[查看评论](#)